

## 《经典讲台》马大和马利亚（2）

司布真讲道第 927 号  
1870 年 4 月 24 日主日早晨

路加福音 10:38-42：他们走路的时候，耶稣进了一个村庄。有一个女人，名叫马大，接他到自己家里。她有一个妹子，名叫马利亚，在耶稣脚前坐着听他的道。马大伺候的事多，心里忙乱，就进前来，说：“主啊，我的妹子留下我一个人伺候，你不在意吗？请吩咐她来帮助我。”耶稣回答说：“马大！马大！你为许多的事思虑烦扰，但是不可少的只有一件；马利亚已经选择那上好的福分，是不能夺去的。”

第二个重点：我们看到马大的形式有害真正的事奉。

马大的服事并不是基督最喜爱的事奉。

这有马大煮的饭菜，那里有马利亚献上的谦卑顺服的心。马大整理饭桌，但马利亚服在主前，一边听祂的话语，一边仰望着祂。马利亚献给耶稣是更好的。

马大的服事太过于纪念自我。

马大的骄傲让她抱怨了妹妹，也是在抱怨了主，仿佛祂在纵容她偷懒一样。

马大也落入不信的烦恼中。她对要做之事的看法是如此复杂，结果她发现她做不到。一定要有前菜、主菜、肉、酒，烹饪的世界要精确。这个、那个地不同要求，时间飞逝，她担心怠慢客人，仆人还没有从市场回来，在焦急时，很多事情就会出错了。

第三个重点：现在看看马利亚的灵。

马利亚的灵能生出归基督为圣的样式。

喂养属灵生命并不是浪费时间，默想增强了你的目的和虔诚的生命，马利亚正在听、在学，吸收，造就，在爱，变得更强壮。她心里的发动机正预备好启动，当所有的都预备好了，她的服事就是快速且有力的。她服事的方式也得到了改变。

马利亚坐在耶稣脚前是独创的。两个安息日前我曾经向你们强调，在事奉上独创是一件正确的事。我们每一个人都在走自己的路，我们应该按照环境，用自己的方法来事奉神。

我分享完了经文。在应用方面，我要再说几句。我要简单把它用在三四件事情上。

当每一位基督徒以基督的话语为粮，饮于基督的灵，因此，内心行事端正，复兴就来了。

若你们要事奉神，我相信你们是想学习马利亚的，我首先命令你们要小心自己的内心，不要一开始就去学怎样讲道，怎样教导，怎样做这做那。亲爱的朋友，你自己的内心要得力，然后，即使你不懂得如何科学地使用它，你也可以做很多的事情。第一要做的，使内心火热，调动你的全身，得着在你里面的基督，求永在的神临到你身上，让祂鼓舞你。然后，即使你的方法不是按着别人的方法，也不要紧。如果你的方法是按着别人的方法，也没有关系，你

有能力就会带来果效。但如果你从上头得到能力之前就去做工，你就要失败。我们盼望你能做得更好，求神把这些好事赐下，阿们。